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Yurtdışında geç�c� olarak görevlend�r�len bazı personele hatalı harcırah ödenmes�.

Yurtdışında geç�c� olarak görevlend�r�len bazı personele konaklama �ç�n ver�len avansın mahsup �şlemler�nde yanlış
döv�z kurunun esas alındığı görülmüştür.

6245 sayılı Kanunun “Yurtdışında ver�lecek gündel�kler�n m�ktarı” başlıklı 34 üncü maddes� gereğ� 20.01.2017 tar�h ve
29954 sayılı Resm� Gazete’de yayımlanan 2016/9715 sayılı Bakanlar Kurulunun Yurtdışı Gündel�kler�ne Da�r Kararın 2
nc� maddes�n�n b�r�nc� fıkrasında;

"Harcırah �ç�n avans ver�lecek �se, avansın Türk L�rası c�ns�nden tutarı yabancı para c�ns�nden avans m�ktarının
tahakkuk tar�h�ndek� Türk�ye Cumhur�yet� Merkez Bankasınca �lan ed�len efekt�f satış kuruyla çarpılması suret�yle
bulunur. Avans �lg�l�ye Türk L�rası c�ns�nden öden�r. Avansın mahsup �şlemler�nde �se �lg�l�ye ödenme tar�h�ndek� Türk�ye
Cumhur�yet� Merkez Bankasınca �lan ed�len efekt�f satış kuru esas alınır.” 

Den�lmekted�r.

Buna göre, yurtdışında geç�c� olarak görevlend�r�lenlere harcırah �ç�n avans ver�lm�şse, avansın mahsup �şlemler�nde
�lg�l�ye ödenme tar�h�ndek� Türk�ye Cumhur�yet� Merkez Bankasınca �lan ed�len efekt�f satış kuru esas alınmalıdır. Ayrıca
Karara ekl� cetvelde görev ünvanı/kadro dereces�ne ve g�d�len ülken�n para b�r�m�ne göre alınab�lecek gündel�k tutarlar
ve Kararın 4 üncü maddes�yle de alınab�lecek bu gündel�k tutarlar üzer�nden yatacak yer tem�n� �ç�n ödeneb�lecek
günlük �lave m�ktarın üst sınırı bel�rlenm�şt�r.

Yapılan �ncelemede; Brez�lya’ya geç�c� olarak görevlend�r�len personel�n burada üç gün kaldıkları ve konaklama bedel�n�
Brez�lya Real� c�ns�nden öded�kler� görülmüştür. Ancak �lg�l� k�ş�lere ver�len avansın mahsup �şlemler� sırasında Brez�lya
Real� satış kuru esas alınması gerek�rken ABD Doları satış kurunun esas alınması suret�yle kamu zararına neden
olunduğu tesp�t ed�lm�şt�r.

Bununla b�rl�kte sorumluların savunmaları �le ek�ndek� belgeler�n �ncelenmes� sonucunda, yanlış döv�z kurunun esas
alınması neden�yle ortaya çıkan … TL kamu zararının �lg�l�lerden tahs�l ed�ld�ğ� anlaşılmıştır.

Bu �t�barla yurtdışında geç�c� olarak görevlend�r�len bazı personele ver�len avansların mahsup �şlemler�nde yanlış döv�z
kurunun esas alınması sonucu ortaya çıkan … TL kamu zararının ayrıntısı aşağıda göster�len muhasebe �şlem f�şler�yle
tahs�l ed�ld�ğ� anlaşıldığından, �l�ş�lecek b�r husus kalmadığına,

İşbu �lamın tebl�ğ tar�h�nden �t�baren altmış gün �çer�s�nde 6085 sayılı Sayıştay Kanununun 55 �nc� maddes� uyarınca
Sayıştay Temy�z Kurulu nezd�nde temy�z yolu açık olmak üzere oy b�rl�ğ�yle, 
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